
様式第５号(第１５条関係) 

瑞穂市子どもの読書活動推進会議 会議録 

審議会等の名称    令和６年度 第１回  瑞穂市子どもの読書活動推進会議 

開 催 日 時 令和６年６月２１日(金曜日) 午後３時３０分 から 午後４時４５分 

開 催 場 所  巣南庁舎 ３階 ３－２会議室 

議 題 

１．第三次瑞穂市子どもの読書活動推進計画の概要について  

２．令和６年度の読書活動推進について 

（１）家庭教育学級による「家読」「親子読書」の推進 

（２）第３回「読書のまち みずほ」ビブリオバトル 

（３）市図書館分館の整備 

出 席 委 員 赤尾 亮・郷 通芳・吉田 里美・井深 吉男・高木 美妃・堀畑南帆・宇野 睦子・熊谷 祐子・河合 三奈子・藤本 

桂子・瀬上 涼 

欠 席 委 員 なし 

公 開 の 可 否 

(非公開理由) 
 公開可 

傍 聴 人 数  ０人 

審議の概要 

１．基本目標は「本に親しみ、本を楽しみ、本に学ぶみずほの子」の育成です。子どもたちが本に触れ、読書を通じ

て豊かな人生を歩むことを願っています。 

 

２．令和６年度の読書活動推進について 

・読書を通した親子の関わりをねらいとした活動を１０の家庭教育学級で計画しています。 

・穂積小学校では週に１回、「読書デー」を設定し、その日は宿題をなしとすることで、家庭で本を読む時間を 

確保しています。 

・国語の授業では、おすすめ本を仲間に紹介する、分かりやすく伝えるという学習があります。ビブリオバト 

ルは、その学習成果を発揮する場として今年度も実施します。 

  ・図書館分館では、子どもを対象とした読書推進事業（子どもの本のリサイクルフェア、水の音コンサート、ス 

トーリーテリング、バルーンアートショー、読み聞かせ等）を随時行っています。また、２０周年記念事業と 

して鈴木まもる氏の講演会も計画しています。 

 

３．意見交流 

  ・瑞穂市のストーリーテリングのお話しの会は、司書とボランティアのかたが協力して取り組んでいて両者の関

係性がとてもよいと感じます。 

・図書館分館では、図書館にとどまらず音楽から科学まであらゆるジャンルの事業を展開されていることが素晴 

らしいです。 

・市の「読書のまちみずほ」という目標はすばらしいと思います。いつどんな経緯で始まり、どんな願いを込め 

ているのかが明確に示されていないため、ＨＰ等で発信してほしいです。 

・絵本の配架の仕方について見直しをしてほしいです。具体的には作者別で本が並んでいると同じ作者の絵や本 

を手に取りやすいと感じます。 

・「読書のまちみずほ」をより充実させていくために、図書館の人的環境についても考えていただきたいです。 

具体的には、司書資格をもった正職員の配置を望んでいます。 

・ビブリオバトルのちらしに、これまでのチャンプ本が載っていることはとてもよいと思います。多くの小学生 

が「読んでみたいな。」と思うように案内をしていくとよいです。また、昨年度の朝井リョウ氏の講演会が大 

変よかったです。「読書のまちみずほ」をアピールできたのではないでしょうか。 

・ビブリオバトルは回を重ねるごとに参観者が増えています。今年度はココロかさなるCCNセンターで行うと聞 

き、できるだけ多くの子どもたちや市民に広めてほしいと考えます。 

・昨年度はビブリオバトルで紹介されたおすすめ本が、学校の図書館に寄贈されると、すごい勢いで貸し出され 

ます。本に興味関心をもつという点で、ビブリオバトルが大きな影響を与えていると感じました。 

・小学校では絵本の読み聞かせがあります。委員の皆さんが所属しているボランティアの方々に広く学校に来て 

いただけると学校も子どもたちも喜ぶと思います。 

・保育所も同様に、読み聞かせボランティアの方々と連携していきたいと感じます。子どもたちにたくさん本に 

触れてほしいと願っています。 

・健康推進課では、１０か月時相談で「ブックスタート」事業をすすめています。すごくほほえましい親子の姿 

が見られます。 

事務局 

(担 当 課) 

瑞穂市教育委員会生涯学習課  

TEL（０５８）３２７－２１１７ e-mail syougai@city.mizuho.lg.jp 

 


